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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 16 MAGGIO 2023 

-1- 

 

Oggetto: Mozione N. 45/2023 – Promozione di iniziative in materia di gestione dell’acqua 

– Realizzazione di impianti di dissalazione delle acque. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che la siccità rappresenta una delle sfide più pressanti del nostro tempo e richiede 

politiche pubbliche efficaci di prevenzione e adattamento ai cambiamenti climatici, per la 

gestione delle perdite di acqua e per gli investimenti nelle infrastrutture idriche; 

 

Preso atto che: 

 

- secondo l'Oms, entro il 2025 metà della popolazione mondiale vivrà in zone sottoposte 

a stress idrico, e l'Italia è inserita in questa vasta area a rischio; 

 

- inoltre, nell’anno 2023, sono evidenti i segnali che inducono a pensare che i livelli di 

siccità, già preoccupanti ora, si evidenzieranno ancora di più in termini di emergenza; 

 

- stando ai bollettini emanati dalle autorità di distretto negli ultimi mesi, in quattro dei sette 

distretti idrografici nazionali si è raggiunto uno stato di severità idrica «media» (distretto 

idrografico del fiume Po, distretto idrografico delle Alpi orientali, distretto idrografico 

dell'Appennino settentrionale, distretto idrografico dell'Appennino centrale); 

 

Considerato che: 

 

- sono circa 183 i Paesi del mondo che ricorrono alla dissalazione: a titolo di esempio, in 

Medio Oriente si produce il 47% dell'acqua potabile desalinizzata dal mare, la Spagna 

ha scelto la strada dei piccoli impianti e ne ha in funzione oltre 700 lungo le coste; 

 

- dal punto di vista energetico la desalinizzazione può offrire forti sinergie con le energie 

rinnovabili, anche ai fini dell’alimentazione degli impianti; 

 

- inoltre, nel dibattito pubblico nazionale e locale, si sta facendo largo l’ipotesi di 

realizzazione di impianti di dissalazione delle acque anche nel nostro Paese, con 

contestuali investimenti mirati su tecnologie per il recupero delle scorie dei processi di 

desalinizzazione di acque salmastre e di mare; 
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- il Sindaco di Genova ha più volte, pubblicamente, evidenziato le particolari 

caratteristiche della città di Genova, che la candiderebbero quale sito idoneo alla 

realizzazione di un impianto in grado di rifornire l’intera Regione e di essere da supporto 

al Nord Italia nella gestione dell’emergenza, unendo all’acqua desalinizzata quella 

trattata in impianti di depurazione; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A persistere nel farsi parte attiva del dibattito pubblico nazionale per sostenere iniziative volte 

alla realizzazione di impianti di dissalazione e di depurazione, garantendo la possibilità che sul 

territorio cittadino possa, eventualmente, essere individuato il sito idoneo all’installazione di un 

impianto. 

 

 

Proponente: Gozzi (Vince Genova). 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bevilacqua, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pasi, Patrone, Pellerano, Russo, 

Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 35. 

 

Esito votazione: approvato con 22 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Ariotti, Barbieri, 

Bevilacqua, Cassibba, Cavalleri, Costa, Crucioli, De Benedictis, Falcone, Falteri, Gandolfo, 

Gozzi, Grosso, Manara, Notarnicola, Pasi, Pellerano, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi. 

 

Voti contrari 13: Alfonso, Amore, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Ceraudo, D’Angelo, Dello 

Strologo, Ghio, Kaabour, Lodi, Patrone, Russo, Villa. 

 


